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Вступ 

Театр пантоміми був створений 16-го травня 1994 року за розпорядженням 

Міністра Культури Республіки в якості Театру-Студії пантоміми «Сборище 

Божевільних» (за однойменною комедією Дж.Мамедгулузаде) і здійснював 

діяльність при Театрі Юного Глядача. Державний Театр пантоміми є першим 

театром пантоміми в історії азербайджанського театру. Основу театру пантоміми в 

Азербайджані заклав заслужений діяч мистецтв Бахтіяр Ханизаде. 

За цей час трупою підготовлені наступні спектаклі: «Надія» Ш.Беккета ( «Мім 

одного актора») - пантоміма, «Букет пантомім» Б.Ханизаде - пантоміма, «Страх 

Карола» С.Мрожека - експериментальний спектакль, «Прийшов, щоб розділити 

смуток »за поемою М.Фізулі« Лейлі і Меджнун »- пантомімні балет,« Шангюль, 

Шунгюль, Мангюль »М.Мусабекова - спектакль-дивертисмент,« Мангурт »за 

мотивами повісті Ч.Айтматова« День, що дорівнює віку »- пантоміма,« Гончар »по 

фейлетону Узеира Гаджібейлі« Що за справи ми творимо? »- пантоміма,« Метелики 

звалища »Б. Ханизаде - пантоміма, «Любов» Б.Ханизаде (пластичне мислення по 

сонетів В.Шекспіра), «Маленький принц» Антуана де Сент-Екзюпері - казка-вистава, 

«Маска» Заура Зейналова - пантоміма, «Рамка» А.Абдуллаєва - пантоміма, 

«Дежавю» С.Гаджіевой - пантоміма і ін. Театр неодноразово гостроліровал по різних 

країнах світу і завойовував серця 

глядачів.

 

Виникнення надзвичайних ситуацій останнім часом набуває гостроти, яка 

обумовлена як великими збитками, так і масштабами наслідків таких ситуацій. 



Перше місце в цьому ряді сядуть пожежі, а також аварії, які супроводжуються 

виникненням пожеж та аварій техногенного та природного характеру. З огляду на 

об'єктивні труднощі проведення рятувальних операцій і дій по локалізації осередків 

пожеж та аварій, неважко уявити, до яких катастрофічних наслідків вони можуть 

привести. 

Гасіння пожеж в культурно-зорових установах пов'язаний з необхідністю 

проведення рятувальних робіт, особливо під час проведення заходів. За статистикою, 

приблизно 10-12% пожеж виникає під час постанов, коли в приміщеннях 

знаходяться глядачі. Деякі пожежі супроводжуються масовою загибеллю людей. Це 

трапляється від дії отруйних речовин згоряння, високої температури, недоліку 

кисню, а також в результаті виникнення паніки. Тому до гасіння пожеж та рятування 

людей слід готуватися заздалегідь. З цією метою керівництвом видовищних установ 

розробляються і узгоджуються з пожежною охороною плани евакуації глядачів і 

інструкції для місцевої пожежної охорони та обслуговуючого персоналу, які містять 

інформацію про їх, першочергові дії з організації гасіння та проведення 

евакуаційних робіт. На видовищні установи заздалегідь складають плани або картки 

пожежогасіння, в яких, крім питань організації і особливостей гасіння пожеж 

детально розробляють питання евакуації і рятування людей на пожежі. 

Ліквідація наслідків цих аварій є невід'ємною частиною державної діяльності 

щодо охорони життя та здоров'я людей, національного багатства і навколишнього 

середовища. 

Для проведення аварійно-рятувальних робіт в системі МНС на базі органів 

управління, сил оперативного реагування і сил забезпечення військ Цивільної 

оборони Мінгечаур і органів і підрозділів державної пожежної охорони створена 

Оперативно-рятувальна служба цивільного захисту. Служба є спеціальним 

невійськових органом, діє на принципах єдиноначальності, централізації управління, 

статутної дисципліни, особистої відповідальності, його особовий склад і працівники 

виконують обов'язки на професійній основі [3]. 

Приділяючи значну увагу протипожежного захисту. театру зроблена ця 

бакалаврська робота. Протягом останніх 10 років в місті і районі у будинках 

культурно-просвітніх і видовищних установ відбулося 9 пожеж. В наслідок яких 



загинуло більше 11 осіб. 

          Тому метою бакалаврської роботи є вивчення пожежної небезпеки, проведення 

перевірки протипожежного стану, розробка заходів щодо забезпечення пожежної 

безпеки театру пантоміми, розрахунок сил і засобів для гасіння умовної пожежі. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розділ 1. Загальна характеристика будівлі Театру пантоміми 

 

Будівля являє собою 1-но поверховий спорудження, має 2-й ступінь 

вогнестійкості. Розмір в плані виробничої (основний) будівлі 44 на 24м. 

На першому поверсі знаходиться глядацький зал на 200 місць, сцена, 

центральне фойє, каса. 



Крім цього в будівлі присутнє підвальне приміщення, яке має 2 виходи, і 

включає приміщення насосної, калориферної, художня майстерня, комори, і 

електрощитової. 

Зал для глядачів вміщує 200 місць і має розміри 16х35г, тому портальний 

проріз не захищений протипожежною завісою, для уникнення швидкого поширення 

пожежі і диму до глядацької зали. 

Сценічна частина включає в себе сцену, кишені і склади декорацій, комору для 

музичних інструментів, гримерка (примірочна) та інші приміщення. Сцена 

складається з сценічної коробки, яка має портальний проріз і прорізи до кишень 

сцені і складах декорацій, трюму, планшету сцени, робочих майданчиків, колосників 

та покриття. Сценічна частина побудована з незгораемих матеріалів висотою 12,5 

метрів. Трюм розташовується під планшетом сцени і значно опускається нижче 

нульової позначки. У трюмі розміщують механізми підйому або опускання окремих 

ділянок планшету сцени і протипожежної завіси. Під планшетом сцени 

розташований пункт управлінням освітленням театру. Трюм має входи з планшета 

сцени або сценічних приміщень і сходових клітин сценічної частини, які ведуть до 

робочих площадок і колосників, а також входи до оркестровій ямі, пункту 

керуванням освітленням та суфлерську. 

Планшет сцени являє собою суцільний настил з дощок і брусів, розміщеному 

на спеціальних каркасах. Під планшетом сцени прокладають електричні мережі для 

забезпечення вистав, в окремих його місцях влаштовують прорізи для підключення 

електропотребітелей. Площа сцени дорівнює 160 м2. 

Для обслуговування підвісної декорації на різних частинах сценічної коробки 

влаштовують робочі майданчики (галереї). Їх розташовують за периметром бічних і 

задніх стінок у вигляді стрічкових балконів з металевих несучих елементів з 

дерев'яним настилом. 

У верхній частині сценічної коробки, для підйому або опускання декорацій 

влаштовують колосники, які представляють собою настил з брусів у вигляді лат. На 

них кріпляться блоки та інші пристрої для маніпуляцій декораціями. Виходи до 

галерей і колосників здійснюється з сходових клітин, розташованих з боків сцени, 

які мають виходи безпосередньо на двір, а також на покриття сцени. 



Стіни і перегородкітеатра виконані з цегли, перекриття залізобетонне. Дах має 

складну конфігурацію, перекритий руберойдом на бітумної основі. Виходи на 

горище здійснюється з 2-х бічних сходи нових клітин і один з колосників. 

Глядацька зала має висоту 8 метрів. Висота від планшета сцени до колосників 

становить 10 м, до покриття 12,5 м Над сценічною частиною розташовані димові 

люки. Портальний проріз, захищений протипожежною завісою з межею 

вогнестійкості 1 годину. 

У будівлі. театру є дві сходових клітки, по них виконується евакуація людей і 

матеріальних цінностей на випадок пожежі, на основних евакуаційних виходах на 1-

му поверсі. 

Енергозабезпечення використовується від Т.П., яка знаходиться в 50 м від 

будівлі. 

Опалення центральне водне, освітлення електричне, вентиляція витяжна. 

Зовнішнє водопостачання на гасіння пожеж забезпечується від 5 пожежних 

водоймищ. Одне пожежне водоймище місткістю 100м3 розміщене на території 

будівлі. театру на відстані 25г. Інша розташоване на території РВЕЗ на відстані 80г і 

місткістю 100м3. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 7-ми пожежних 

кранів на водопроводі 51 рр, які розміщені на поверхах при вході на сходові клітки. 

Тиск у міністерстві внутрішніх справ протипожежному водопроводі 2-3 атм. На 

пожежних кранах встановлені полурощіци типу "РОТ" з діаметром 51 рр. У 

підвальному приміщенні розташовані пожежні насоси для підвищення тиску в 

внутрішньої мережі. Включення пожежних насосів відбувається з пожежного поста, 

на першому поверсі, і кнопками біля пожежних кранів. У разі необхідності, тиск у 

міністерстві внутрішніх справ водопроводі може бути підвищено насосами 

пожежних автомобілів. Патрубок з полугайкой 51 рр встановлений в зовнішній стіні 

проти пожежного водоймища. 

Для підвищення тиску зовнішньої водопровідної мережі слід зателефонувати 

до міськводоканалу. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розділ 2. Організація і проведення перевірки протипожежного стану 

театру пантоміми. 

 

Організація і проведення планової перевірки протипожежного стану. театру 

пантоміми проведена з метою здійснення контролю за виконанням вимог пожежної 

безпеки, встановлених законодавчими та іншими нормативно-правовими актами [5]. 

Під час проведення планової перевірки протипожежного стану. театру проведена 

перевірка боєздатності добровільних пожежних дружини. До проведення перевірки 



протипожежного стану. театру залучено директора будівлі. театру і начальника 

добровільної пожежної дружини. 

Перевірки поділяються на планові і позапланові. 

Планові перевірки проводяться з метою здійснення обстеження щодо 

відповідності об'єктів вимогам нормативно-правових актів та контролю за 

виконанням встановлених чинним законодавством вимог пожежної безпеки. 

Позапланові перевірки проводяться з метою здійснення контролю за 

виконанням приписів. 

Позапланові перевірки органами державного пожежного нагляду проводяться 

також у разі: 

Допускається вручення припису на право перевірки орендодавцю об'єкта 

незалежно від форм власності для повідомлення орендарів. 

Планова перевірка протипожежного стану. театру складався з 3-х етапів. 

Перед проведенням планової перевірки протипожежного стану. театру було 

проведено вивчення документації і довідкової літератури, яке характеризує пожежну 

небезпеку будівлі музично. театру. 

При підготовці до ППС було вивчено наглядову справу з приписами 

попередніх обстежень та матеріалами контрольних перевірок. З директором. театру 

була узгоджена дата проведення перевірки протипожежного стану підготовлений 

відповідний наказ. 

В період проведення планової перевірки протипожежного стану. театру 

здійснено перевірку протипожежного стану об'єкта та ступінь виконання перш 

запропонованих протипожежних заходів, про що була зроблена відмітка в 

попередньому приписі. За всіма невиконаними заходами припису вжиті заходи щодо 

адміністративного притягнення винних осіб до відповідальності відповідно до 

чинного законодавства. При проведенні планової перевірки протипожежного стану. 

театру була здійснена перевірка території. театру, стан під'їзних шляхів, 

забезпеченість і технічний стан пожежного оснащення, наявність і працездатність 

автоматичних установок пожежної сигналізації, засобів зв'язку, стан і надійність 

функціонування зовнішнього і внутрішнього протипожежного водопостачання. 

Також під час планової перевірки протипожежного стану. театру була здійснена 



перевірка діяльності адміністрації, щодо забезпечення пожежної безпеки будівлі. 

театру: наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної безпеки; 

виділення асигнувань на протипожежні заходи та придбання протипожежного 

обладнання; включення протипожежних заходів у фінансові плани; дотримання 

правил проведення вогневих робіт; боєздатність добровільної пожежної дружини та 

якість профілактичної роботи, яка ними проводиться; порядок організації і якість 

проведення протипожежного інструктажу та занять за програмою пожежно-

технічного мінімуму з кіномеханіком; знання робітниками об'єкта питань пожежної 

безпеки, обов'язків на випадок виникнення пожежі; організація навчання і перевірки 

знань з питань пожежної безпеки посадових осіб; і т.п.. 

Заходи з усунення недоліків в діяльності адміністрації щодо забезпечення 

пожежної безпеки будівлі. театру відображений в приписі (Додаток). При 

необхідності складається довідка в двох примірниках, один з яких вручається 

керівнику об'єкта, другий - зберігається в наглядовій справі. 

Письмовий припис на усунення порушень вимог пожежної безпеки вручений 

директору. театру. Запропоновані приписами заходи обгрунтовані вимогами 

нормативних актів. 

Припис має два розділи. У перший розділ включені невиконані заходи з 

попереднього припису із зазначенням минулих термінів їх виконання, а в другій - нові 

запропоновані заходи і терміни їх, виконання. 

Припис складено в 2 примірниках: 1-й - не пізніше 5 ти робочих днів після 

закінчення обстеження було вручено керівнику об'єкта для виконання, а 2-й з підписом 

керівника щодо погоджених термінів та одержання залишено в органі держпожнагляду 

для здійснення контролю. 

Припис зберігається в наглядовій справі до часу повного його виконання. 

Приписи можуть бути оскаржені до вищестоящого органу або посадової особи 

держпожнагляду в 10-денний строк з дня їх, вручення. 

При виконанні протипожежних заходів навпроти кожного з них зроблена позначка 

«виконано», при невиконанні зазначені заходи, які вжиті до винних осіб, і запобіжні 

заходи. 

Під час проведення планової перевірки протипожежного стану. театру здійснено 



вибірковий контроль за організацією та якістю вивчення вимог пожежної безпеки, а 

також дій на випадок пожежі. За результатами перевірки була складена довідка. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розділ 3. Пожежна небезпека будинків культурно-просвітніх і видовищних 

установ. 

 

До будівель культурно-просвітніх і видовищних установ відносяться: 

- видовищні будівлі (театри, концертні зали, кінотеатри, цирки та ін.) 

- клубні будинки (клуби, будинки і палаци, центри дозвілля, ін.) 

- бібліотеки; 

- музеї і виставки [5]. 

З виділених груп громадських будинків найбільш небезпечними в пожежному 

відношенні є видовищні установи. 

В Азербайджані в середньому в таких установах відбувається 3,5% пожеж. 



На об'єктах з масовим перебуванням людей в 2009 р 126 пожеж [3]. 

Характерною особливістю цих установ є наявність залів з масовим перебуванням 

людей. 

У будівлях театрів є сценічний і глядацький комплекс. 

Сценічний комплекс: 

- сцена; 

- артистичні кімнати; 

- під планшетом сцени розташовується трюм. 

У трюмі розміщують сейфи декорацій, суфлерські, лебідку протипожежної завіси, 

механізм звернення сцени. 

У верхній частині розміщують колосники, робочі галереї. 

Декорації (до 3000 м2 тканин). 

Кількість деревини до 10 тонн і більше. 

Лінійна швидкість поширення вогню становить 0,33-0,44 м / хв по горизонталі і до 

8 м / хв - по вертикалі. 

Горюча навантаження глядацького залу складають: конструкції підлог, обробка 

стель, балконів, ярусів, крісел. 

Причини пожеж: 

- необережне поводження з вогнем; 

- неправильний монтаж і експлуатація електричних мереж; 

- несправність кіноапаратом. 

 

3.1. Нормативні вимоги пожежної безпеки до культурно-освітнім та 

видовищним установам. 

 

Поверховість будівлі. театру визначається в залежності від СВ і площі п / п 

відсіку по табл. 1 [8]. (Найбільша 16, найменша 1 для Іуа СВ) 

Для театрів клубів ІІІа і ІІІб СВ гранична поверховість встановлюється 

відповідними будівельними нормами за видами будівлі. 

Кількість людей в глядацькому залі табл. 7 [6]. 



Перелік приміщень громадських будинків, який допускається розміщувати в 

підвальних приміщеннях: 

1. Театри або їх зали з числом місць до 300, виставкові зали. 

2. Зали ігрових автоматів, приміщення для настільних ігор (при числі 

одноразових відвідувачів в кожному відсіку не більше 100 лобів.), При цьому слід 

передбачати обробку стін і стель з негорючих матеріалів. 

3. Трюм сцени. 

4. Дискотеки на 50 пар танцюючих. 

При місткості залу 200 місць і більше треба влаштовувати п / п завісу (1 ч.). 

Додаток 5 СНИП. 

Прорізи складів декорацій із боку сцени захищаються п / п дверима 1 типу. 

Спорядження стін і стель залів до 1500 місць (крім В СВ) - з важкогорючих, 

більше 1500 - з негорючих матеріалів 

У покритті над сценою влаштовують димові люки. Додаток 5 [6] 

Шляхи евакуації розподіляються за загальною методикою Тф <Тнеобх. 

Тнеобх. За табл. 12 [6] 

Розміщення місць в залі в рядах при виході в одну сторону 26, в дві сторони - 

50. 

Один евакуаційний вихід допускається з амфітеатрів чи балконів залу для 

глядачів, якщо знаходиться <50 і відчепися <25г. 

Будівлі театрів, цирків, кіноконцертних залів, криті спортивні споруди на 200 

місць і більше, відкриті спорт. споруди на 1000 чол. і більше перед початком сезону 

перевіряються міжвідомчою комісією на предмет їх відповідності вимогам ПБ. 

Перевірці також підлягають усі сезонні будівлі літніх театрів, естрад, виставочних 

павільйонів, цирків шапіто і т.д. 

При підписанні договору з закордонними організаціями, фірмами на 

проведення гастролей, виставок в договорі відображаються вимоги ППБ в 

Азербайджані. 

Для музеїв, картинних галерей на додаток до плану евакуації людей додається 

план евакуації експонатів та ін. Цінностей (у тому числі план евакуації тварин в 

цирках і зоопарках). 



Всі горючі декорації, сценічне оформлення, драпірування, дерев'яні 

конструкції обробляються вогнезахисними шарі. 

Червона лінія на планшеті сцени повинна вказуватиграницю опускання завіси. 

Клапани димових люків в зимовий час утеплюються. Перевірка їх 

працездатності 1 раз в 10 розвиднятися. Площа димових люків в сценічній частині 

визначається з розрахунку 2,5% від площі планшета сцени на кожні десять метрів її 

висоти. 

Відкривання клапанів здійснюється під їх власною вагою після звільнення від 

утримуючих пристроїв. 

У межах сценічної коробки зберігають декорації в кількостях не більше ніж на 

дві вистави. 

Крісла з'єднуються в ряди і кріпляться до підлоги (на балконах і лоджіях з 

кількістю місць до 12) крісла допускається не кріпити до підлоги при наявності 

самостійного виходу 

 

 

3.2. Оцінка пожежної небезпеки театру пантоміми. 

 

У будівлі театру розташований багато різноманітних приміщень, які можуть 

сприяти швидкому поширенню вогню і перенесення його в інші приміщення, тобто є 

пожежонебезпечними. 

Серед таких приміщень мають місце: 

в підвальному поверсі: 

- художня майстерня 

- склад м'яких декорацій 

- калориферна 

на першому поверсі 

- глядацький зал 

- гардероб 

- склад реквізиту 

- склад м'яких декорацій 



- кармани сцени 

Сценічна частина будівлі. театру має велику кількість горючих матеріалів у 

вигляді дерев'яних конструкцій планшету, трюму, робочих майданчиків колосників і 

покриття сцени, горючої декорації та ін. Кількість горючих матеріалів на сценічної 

частини в середньому досягає 200-350 кг / м2. 

Велику небезпеку в залах під час пожежі представляють собою яруси і 

балкони, які виконані з горючих матеріалів з пустотами. 

Пол в залах для глядачів влаштований з ухилом в бік сцени, в наслідок чого 

під нею (сценою і підлогою) виходять значні порожнечі. Кількість горючих 

матеріалів в залах, і вигляді конструкцій і оснащення, досягає в середньому 30-50 кг 

/ м2. 

Не менша небезпека полягає в вміщені роздягальні (гардероб). Хоча ця 

небезпека існує лише в періоди, коли погодні умови не дозволяють пересуватися 

вулицями без верхнього одягу. Суть небезпеки полягає у великій кількості одягу, яка 

знаходиться на значно маленької площі. 

Склади м'яких декорацій, реквізитів, костюмів також становлять велику 

небезпеку при виникненні пожежі. Вони характеризуються наявністю великої 

кількості горючих речовин, така як деревина, папір, різноманітні тканини 

природного і синтетичного виробництва. 

 

3.2.1. Визначення ймовірних джерел запалювання. 

 

Джерелами запалювання горючого середовища, речовин і матеріалів можуть 

бути нагріті поверхні електродвигунів, лампи розжарювання, частини 

вентиляційного обладнання, які труться при роботі, електричні іскри, розряди 

статичної електрики, теплові прояви хімічної реакції, відкрите полум'я. 

Джерелами запалювання на сцені може бути несправність досить розвинених 

електричних мереж, освітлювальної арматури, постановочні ефекти із залученням 

відкритого полум'я і при проведенні монтажних і вогневих робіт. 

У глядацькому залі джерела запалювання можуть виходити при порушенні 

вимог пожежної безпеки, а також від короткого ув'язнення електромережі. 



В складських приміщеннях джерела запалювання нічим не відрізняються від 

попереднього, але є ймовірність проявів хімічної реакції. Так як при приготуванні 

клею, прикраси тканини та інших предметів для міцного закріплення, 

використовують легкозаймисті рідини, такої як ацетон і, які можуть при попаданні 

на різноманітні речовини і при цьому вплив реагувати, в наслідок чого можливе 

виділення теплової енергії, якого буде достатньо, щоб запалити горючі речовини і 

матеріали. 

Ще одне джерело запалювання характерний для всіх приміщень, в яких є 

висвітлення та горючі матеріали (наприклад дерев'яна підлога). За необмеженість 

механічним впливом можливе порушення цілісності колби лампи розжарювання, і 

можливий відрив розпаленої спіралі, і попадання її на горючий матеріал, який може 

привести до запалення. Або потрапляння на розжарені лампи легкозаймистих рідин. 

Тому необхідно приділяти велику увагу до стану освітлювальних приладів. 

 

3.2.2. Визначення можливих шляхів розповсюдження пожежі 

 

Статистика свідчить, що 60-70% всіх пожеж в культурно-громадських 

установах виникає на сцені, зумовлюється значним обсягом сцени, наявністю 

великої кількості горючих матеріалів, а також утворення потужних конвекційних 

потоків повітря. 

Якщо горіння виникає на сцені в умовах закритого портального прорізу 

протипожежною завісою і закритих димових люках, то вогонь протягом 5-10 хвилин 

поширюється на весь обсяг сцени. В таких умовах горіння швидко поширюється 

підвісними декораціями і завісами на галереї, колосники і покриття сцени, може 

проникати на горище, залу для глядачів, до трюму, крізь відкрити прорізи до 

суміжних приміщень, а потім до залі глядачів. 

Під час пожежі в залах вогонь швидко поширюється меблями, горючими 

конструкціями і складається загроза переходу вогню на підвісні перекриття і горище. 

Швидкому поширенню вогню сприяє система вентиляції, повітряного 

опалення та кондиц. повітря. Повітроводи систем вентиляції виконана з горючих 



матеріалів і об'єднується на горищах в збірники повітря і шахти вентиляційних 

систем залів. 

Безпечна робота системи вентиляції та кондиц. повітря можливе за умови, що 

вони запроектовані і експлуатуються з урахуванням вимог, визначених в 

нормативних документах. Недотримання технічних і організаційних рішень, 

спрямованих на забезпечення пожежевзривонебезпекі систем, полягає в можливості 

виникнення пожежі в приміщеннях, системах, в швидкому поширені полум'я і 

продуктів згоряння по повітроводах і каналах. Пожежа можлива за умови наявності 

або утворення горючого середовища і освічені в займистою середовищі джерел 

запалювання. Горюча середовище можливо виникнути у вентиляційному 

обладнанні. Утворення горючої середовища можливе при недостатньому 

повітрообміні і виборі місць розташування пристроїв для видалення повітря без 

урахування щільності вибухонебезпечних парів і газів. Горюча середовище може 

виходити в повітроводах, за якими пересуваються вибухонебезпечні гази, пари і пил, 

якщо концентрація вибухонебезпечних речовин перевищує допустиме значення. 

Особливістю поширення пожежі, що виникла в вміщені або у вентиляційній 

системі, є її швидке поширення. Шляхами поширення пожежі і продуктів згоряння 

по всій будівлі є повітроводи, які з'єднують приміщення, розташовані на одному або 

на різних поверхах. 

Швидкість поширення пожежі і продуктів згоряння залежить від типу 

матеріалу, з якого виготовлені повітроводи, наявність в них горючих відкладень, а 

також установки в повітроводах вогнеперешкоджувачів. Поширення полум'я і 

продуктів згоряння зупиняє дії пожежних підрозділів при гасінні пожежі, а також 

евакуацію людей та матеріальних цінностей. 

Загальні вимоги пожежо- та вибухобезпеки до систем вентиляції та кондиц. 

спрямовані на запобігання утворенню горючого середовища і джерел запалення в ній 

і розповсюдження пожежі по воздуховодам. 

 

3.2.2. Визначення факторів, які перешкоджають евакуації людей, і 

успішному гасіння пожежі 

 



Наявність великої кількості людей в приміщеннях, зокрема, в глядацькому 

залі, паніка є основним фактором, який перешкоджає вільній евакуації людей. Як 

приклад можна навести те, що після закінчення вистави всі глядачі одночасно 

підводяться з своїх місць і йдуть до виходу. В результаті такого одночасного і 

спрямованого руху, і внаслідок обмеженої пропускної можливості евакуаційних 

шляхів і виходів виникають потоки з великою щільністю, спостерігаються великі 

фізичні зусилля з боку евакуюючіх людей, це значно зменшує швидкість руху. 

Внаслідок цього виникає досить складна ситуація і чим швидше люди бажають 

покинути приміщення, тим більше часу вони витрачають на це. 

Гасіння пожеж в культурно-зорових установах пов'язане з роботою особового 

складу пожежних підрозділів на висотах і в умовах сильного задимлення [10]. При 

роботі на сцені і в трюмі можливе падіння декорацій і, особливо, противаг, які 

можуть при падінні пробивати планшет сцени і потрапити в трюм. У глядацькому 

залі можливе падіння світильників, підвісної стелі і пінних декорацій. 

Пожежні вододжерела знаходяться на відстані від будівлі, яке впливає на час 

оперативного розгортання. Недостатня кількість пожежних кранів у глядацькому 

залі. 

Глядацька зала і сцена мають велике навантаження з горючих речовин. 

Якщо портальний пройом закритий протипожежною завісою і димові люки 

зачинені, то вогонь протягом 50 хв може поширитися по декораціях і охопити весь 

обсяг сцени. Лінійна швидкість поширення вогню по планшету сцени до 3 м / хв, по 

вертикалі до 6 м / хв. В обсязі сцени створюється тиск на протипожежна завіса до 0,6 

Мпа 

При закритому портальному пройомі і відкритих димових люках або обвалі 

перекриття над сценою через 20-30 хв проходить інтенсивний доступ повітря, обсяг 

сцени, яка призводить до зміни напрямку газових потоків і швидкому вигоранню 

горючої завантаження. Знижується небезпека поширення пожежі в глядацький зал. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розділ 4. Характеристика систем протипожежного захисту будівлі театру. 

 

4.1. Конструктивні елементи будівлі. театру пантоміми. 

 

Виходячи з того, що драмтеатр відноситься до громадсько-зорових установам 

необхідно приділяти багато уваги до забезпечення життя людей, так як він ставиться 

до об'єктів з масовим перебуванням людей. 

З урахуванням пожежної небезпеки ці установи проектують не нижче ІІ 

ступеня вогнестійкості. 

Театр пантоміми відповідає 2-го ступеня вогнестійкості, вимоги [9] 

виконуються, а саме: 

Всі несучі елементи балконів, покриття над залом Шарівці з негорючих 

матеріалів. Балки і ферми захищені знизу і з верху настилом з негорючих матеріалів 

з межею вогнестійкості 0.75 години. Приміщення для освітлення, розташованого в 

межах габариту покриття глядацької зали, огороджений перегородками з межею 

вогнестійкості 0.5 години. 

Каркас і заповнення підвісних стель виконаний з негорючих матеріалів, а 

отвори в них для улаштування, світильників та іншого обладнання захищені 

негорючими ковпаками з кордоном вогнестійкості не менше 0.75 години. Деревина 

для оббивки внутрішніх поверхонь і настилання підлоги оркестрової ями схильні до 

глибокому просочуванню антипіренами. Несучі елементи планшета сцени виконані з 



негорючих матеріалів. Настил планшету, колосникових і робочих галерей виконані з 

деревини, яка пройшла глибоке просочення антипіренами. 

Глядацька зала і сцена мають велике навантаження з горючих речовин - 

деревини. Тому вона повинна оброблятися антипіренами, які і проводиться. Також 

обробляються горючі матеріали на галереях, колосниках і декорації. Крім цього 

пожежна небезпека підвищується за рахунок порушення вимог щодо збереження 

горючих матеріалів, зокрема, декорації і бутафорія зберігаються в трюмі, за 

лаштунками і інших місцях. 

Покриття сцени без горищне, виконане з горючих елементів. У покритті 

влаштовують димові люки для видалення диму, зниження температури і зміни 

напрямку руху продуктів згоряння під час пожежі крізь портальний проріз. 

Надбудова над димовими люками виконана з негорючих матеріалів, клапани 

димових люків виконані важкогорючих згідно [9]. Лебідка, яка обслуговує клапани 

люків має дистанційне керування з планшета сцени у приміщення пожежного поста, 

і з спеціального приміщення для лебідки згідно [9]. 

Визначимо площу димових люків згідно [9]. Площа д.л. повинна становити 

2,5% площі сцени на пожежі 10 г висоти від підлоги трюму до покриття сцени. 

Управління димовими люками здійснюється з планшета сцени та з приміщення 

пожежного поста. Клапани димових люків утеплені. Випробування на 

працездатність проводиться не менше одного разу на 10 днів. Управління ними 

здійснюється з пожежного поста і з планшета сцени. 

Глядацька частина складається з залів для глядачів, фойє, гардеробів, кафе, 

буфетів і інших приміщень, які обслуговують глядачів. Зал для глядачів, від цих 

приміщень, відділяється протипожежними стінами, які мають достатню кількість 

основних і допоміжних виходів для евакуації глядачів з зали до вестибюлів іліd 

безпосередньо назовні. 

Висновок: дерев'яні конструкції сценічної коробки, колосники, а також горючі 

декорації не оброблені вогнезахисною матеріалами. 

 

4.1. Об'ємно-планувальні рішення. 



 

Керівним документом при проектуванні та реконструкції культурно-

видовищних установ [15] Культурно-видовищні установи Відповідно до [15] 

проводимо перевірку об'ємно-планувальних рішень (таблиця 4.1). 

-приміщення глядацького залу; 

-приміщення демонстраційного комплексу; 

Адміністративно-побутові приміщення; 

 -виробничі приміщення. 

Таблиця 4.1 

№ 

п/п 

Найменування заходу Вимоги 

норм 

відповід

ність. 

Фактичне 

виконання . 

Посилання на 

норми 

Висновок 

про 

відповідність

. 

1 2 3 4 5 6 

1. Норма площі 

глядацького залу на 

одне місце 

0,7 м2 0,7 м2  [15]  п.3.3.  відповідає 

2. Висота бар'єрів балкону 0,8г 0,8г [15]  п.3.6.  відповідає 

3. Ширина крісел (між 

осями підлокітників) 

глибина крісел) 

0,52г 0,52г [15]  п.3.8.  

відповідає 

4. Відстань між спинками 

крісел (глибина ряду 
0,45г 0,4г [15]  п.3.8.  

відповідає 

5. Відстань між бар'єром 

оркестрової ями і 

спинками першого ряду 

 

0,9г 0,9г [15]  п.3.9.  

відповідає 

7. Відстань рівня 

планшету сцени над 

рівнем підлоги першого 

ряду 

1г 1г [15]  п.3.10.  

відповідає 

8. Нахил полу 

глядацького залу 
1:7 1:8 [15]  п.3.11.  

відповідає 

9. Відстань між 

колосниками сцени 
0,05г 0,05г [15]  п.3.11 

відповідає 

10. Висота колосників 2,4г 2,5г [15]  п.3.14.  відповідає 



№ 

п/п 

Найменування заходу Вимоги 

норм 

відповід

ність. 

Фактичне 

виконання . 

Посилання на 

норми 

Висновок 

про 

відповідність

. 

1 2 3 4 5 6 

11. Планшет сцени, 

авансцени, ар'єрсцени, 

підлогу карманів 

на 

одному 

рівні 

на одному 

рівні 
[15]  п.3.17.  

відповідає 

12. Висота поверху трюму 

до низу виступаючих 

конструкцій 
1,9г 2,0г [15]  п.3.18 

відповідає 

13. Висота складів які 

примикають до сцени і 

кишень 

дорівню

є висоті 

карманів 

дорівнює 

висоті 

карманів 

[15]  п.3.37.  

відповідає 

14. Ширина прорізу яка 

з'єднує склади 

декорацій зі сценою і 

кишенями 

2,5г 2,5г [15]  п.3.38.  

відповідає 

 

4.3. Шляхи евакуації. 

 

Безпека евакуації досягається конструктивними та об'ємно-планувальними 

рішеннями евакуаційних шляхів і виходів. При проектуванні евакуаційних шляхів і 

виходів необхідно домагатися того, щоб процес евакуації проходив до появи 

небезпечних для людини чинників пожежі і по можливості без затримок руху [9]. 

У найбільш повною мірою цьому відповідає принцип нормування 

евакуаційних шляхів і виходів в основу якого покладено розрахунковий метод. При 

цьому нормують необхідний час евакуації і параметрів руху людей. 

Кількість і ширина виходів, шляхи евакуації відповідають розрахунку, 

виходячи з необхідного безпечного часу евакуації. З кожної секції підвалу слід 

передбачити два самостійних виходу назовні. У залі для глядачів ширина дверей 

складає 2 метри, а проходи навпаки виходів навіть ширші від них. Безпека евакуації 

досягається конструктивними та об'ємно-планувальними рішеннями, спрямованими 

на ізоляцію осередків задимлення і створення умов для безперешкодного руху людей 

при евакуації, обмеження використання горючих матеріалів на шляхах евакуації. 

Головним показником ефективності технічних рішень, яке гарантує безпеку людям, є 



час, необхідний для того, щоб люди в разі виникнення пожежі, могли без втрат 

покинути приміщення і всю будівлю театру в цілому. 

Шляхи евакуації відповідають протипожежним вимогам будівельних норм, 

облицювання становить штукатурка пофарбована. Двері відчиняються в напрямку 

виходу з приміщень, на них відсутні пристрої, які перешкоджають вільній евакуації 

людей, які не захаращені меблями, обладнанням, і іншими предметами. Результати 

перевірки стану шляхів евакуації відповідно до [9] зведемо в таблицю 4.2 

Таблиця 4.2 

№

 

п/

п 

Найменування заходу Вимоги норм 

відповідність. 

Фактичне 

виконання . 

Посилання на 

норми 

1                         2                  3           4             6 

1 Напрямок відчинення 

дверей 

 

По ходу евакуації По ходу 

евакуації 

відповідає 

2 Огорожа сходових ин 

кліт 

передбачено передбачено відповідає 

3 Освітлення сходових клітин природне природне відповідає 

4 Ширина маршу сходових 

клітин 
1,35 г 1,35 г 

відповідає 

5 Ширина проходів між 

рядами 
0,45г 0,5 г 

відповідає 

6 Кількість місць в ряді 26 15 відповідає 

7 Кількість евакуаційних 

виходів- зі сцени 

 

2 

 

4 

відповідає 

 

Висновок: крісла в глядацькому залі не прикріплені до підлоги, відсутнє 

електроживлення покажчиків евакуаційних виходів і відсутність покажчиків на 

виходах з фойє, планшета сцени, робочих галерей. 

 

4.4. Автоматична протипожежний захист. 

 

З огляду на важливість питання підвищення рівня пожежної безпеки об'єкта, 

необхідно оцінювати потрібен рівень автоматичного протипожежного захисту 



об'єкту. Від вирішення цього завдання залежить час виявлення пожежі, ефективність 

гасіння, зниження прямих і побічних збитків, охорона людського життя. Згідно з 

переліком однотипних за призначенням об'єктів, які підлягають обладнанню 

автоматичними установками пожежогасіння та пожежною сигналізацією будинок. 

театру підлягає обладнанню автоматичними установками пожежогасіння та 

пожежною сигналізацією. Стаціонарні системи водного гасіння влаштовані згідно з 

нормами. 

Автоматична пожежна сигналізація повинна працювати цілодобово та мати 

дистанційний та місцевий пуск. 

При наявності технічних можливостей сигнал від приймально-контрольні 

приладів УПГ і пожежної сигналізації виводять на пульт централізованого 

спостереження пожежної охорони. 

Згідно [12] в залі,, фойє, холі, коридорі, вбиральні встановлюють димові 

датчики; в складах декорацій і реквізитів, адміністративно-господарських 

приміщеннях встановлюють теплові або димові датчики. Для підвищення ступеня 

захисту і швидкого виявлення пожежі в будівлі. театру передбачена пожежна 

сигналізація. Але на неї не ведеться така експлуатаційна документація: 

-pміст, терміни і виконавця ТО і ППР, 

-lата і результати контрольних перевірок і періодичних випробувань УПС. 

Проектна документація, паспорт на обладнання та прилади, інструкція з експлуатації 

є в наявності. 

Сигналізація запроектована в глядацькому залі, вбиральні, фойє, буфеті, сцені, 

приміщенні оркестрової, в приміщеннях обслуговуючого персоналу, в коморах 

(складах, кишенях, костюмерних, адміністративно-господарських приміщеннях, які 

відповідає вимогам [12]. 

У глядацькому залі, артистичною, фойє, холі, коридорі, вбиральні встановлені 

димові датчики; в складах декорацій і реквізитів, адміністративно-господарських 

приміщеннях встановлені теплові або димові датчики згідно [12]. 

  Пожежні датчики, які застосовуються в глядацькому залі та інших 

приміщеннях не відповідають вимогам СНІП В.2.5-13-98 "Пожежна автоматика 



будинків і споруд". Крім цього застарілий приймально-контрольний прилад 

"Сигнал" відпрацював свій ресурс, і його необхідно замінити на новий. 

Приміщення пожежного поста розташований біля зовнішніх стін, має 

природне освітлення і розташоване на першому поверсі. Важливими вимогами до 

дренчерній установці водяного пожежогасіння є пристосованість до засобів 

контролю технічного стану в процесі експлуатації. 

Інструкція з організації та проведення робіт з щоденного технічного 

обслуговування установок вимагає виконання низки заходів, проведених щодня, 

щомісяця, раз в три місяці, раз в три роки, раз в трьох з половиною років. 

До щоденного технічного обслуговування належать такі операції: 

- перевірка чистоти і порядку в приміщенні станції пожежогасіння; 

- контроль вказівки води в резервуарі; 

- перевірка напруги на введеннях електроустановках; 

- зовнішній огляд вузлів керування. 

В щотижневий ТО входять всі роботи щоденного ТО і наступні операції: 

- контроль насосів станції пожежогасіння та їх запуск на 10 хв; 

- перевірка вузлів управління та контроль систем трубопроводів; 

- очищення зрошувачів від бруду і пилу. 

КР щомісячного ТО відносяться наступні роботи: 

- проведення заходів щотижневого ТО; 

- очищення поверхонь трубопроводів від пилу і бруду; 

- перевірка працездатності установки в ручному і автоматичному режимах. 

ЦЕ, проведене раз в три місяці: 

- проведення заходів по щомісячного ТО; 

- перевірка дровітні; 

- промивання трубопроводів; 

- перевірка працездатності електрообладнання; 

КР ТО, проведеним раз в трьох з половиною роки відносяться роботи: 

- розбирання, чистка насосів і арматури; 

- фарбування трубопроводів. 



Експлуатація в зимовий період. 

У приміщенні насосної станції необхідно підтримувати позитивну температуру 

не нижче +5 градусів. У резервуарі (ах) з пеноутворювачем слід підтримувати 

температуру від 5 до 20 градусів С. 

Висновок: За результатами ППС необхідно складати нові пожежні датчики в 

глядацькому залі марки СП-212, і замінити ПКП "СИГНАЛ" на новий, що буде 

забезпечувати захист необхідної кількості зон (приміщень) об'єкта і мати не менше 

10% вільного запасу резервних шлейфів, на УАПС завести експлуатаційну 

документацію. 

 

4.5. Протипожежне водопостачання. 

 

Для забезпечення водою на гасіння будівлі в насосній станції встановлені 

насоси підвищувачів. Внутрішній водопровід включає 7 пожежних кранів, які 

розміщені в вбудованих шафах і укомплектовані. Вони встановлені в доступних 

місцях - біля виходів (при цьому не заважають евакуації людей), в кожному фойє, 

коридорах, на сцені і глядацькому залі [10]. Хоча одного пожежного крана в 

глядацькому залі не досить, необхідно встановити додатково ще одними, так як за 

нормами потрібно зрошення кожної точки приміщення двома струменями. Пожежні 

крани один раз на шість місяців проходять технічне обслуговування і перевірку на 

працездатність шляхом пуску води, результати перевірки реєструються в 

спеціальному журналі обліку технічного обслуговування, ведення якого 

перевіряється при проведенні пожежно-технічного обстеження органами державного 

пожежного нагляду. Відвід здійснюється від однієї мережі водопостачання. Пожежні 

гідранти на території будівлі. театру відсутні. Для освіти необхідного тиску під час 

пожежі в підвальному приміщенні влаштовані насоси-підвищувачів, один основний і 

резервний. Також на території будівлі. театру влаштований резервуар з водою 

місткістю 100 м3 на відстані 25 метрів. Також можливо використання ще одного 

пожежного водоймища місткістю 100 м3., Що знаходиться на відстані 80 метрів на 



дворі РВЕЗ. В закладах влаштовують стаціонарні системи водного гасіння. У трюмі, 

на планшеті сцени, в кишенях і складах декорацій і бутафорії, на робочих галереях і 

колосниках, в залах для глядачів, вестибюлях влаштований внутрішній 

протипожежний водопровід. 

Висновок: водовід здійснюється від однієї мережі водопостачання, не достатня 

кількість пожежних кранів у глядацькому залі. 

 

4.6. Системи електроустаткування. 

 

У будівлі будівлі. театру запроектовані, слідуючи види освітлення: - робоче 

освітлення, аварійне для евакуації, аварійне для проведення роботи, ремонтне 

освітлення [6]. 

Напруга мережі робочого та аварійного освітлення для продовження роботи і 

силової мережі - 380/220 В, аварійного освітлення для евакуації та робочого 

освітлення над підвісною сценою и глядацького залу -36 В, ремонтне освітлення и 

освітлення камер кондиціонерів - 12 В. 

Щитова знаходиться в підвальному поверсі. В якості вступних силового и 

освітлювальніх щітів прійняті Пристрій ВРУ-В, ВРУ-Р17. Освітлення основних 

приміщень (Клубні кімнати, вестибюль, фойє, артістічні кімнати и т.п.) віконані 

світільнікамі з люмінесцентнімі лампами. У глядацькому залі Встановлені 

дзеркальні лампи в полості підвісної стелі у виде смужок (Закритого акціонерного 

молочної світлозахіснімі склом) над склом в арматурі типу ППД-200 з відбівачем. 

Проектом передбачення плавне включення и віключення світла в глядацькому 

залі с помощью затемлювача. В других пріміщеннях Будівлі встановлюються 

світильники з лампами розжарювання. Для аварійного освітлення евакуації 

передбачаються СПЕЦІАЛЬНІ світильники на шляхах евакуації з Будівлі з лампами 

36 В. Всі світильники харчуються безпосередно від зарядно-розрядно щита, 

встановлення в щітовій. 



До цієї мережі безперервної роботи підключені Світлові покажчики "Вихід". 

Всі виходи: з глядацького залу, з фойє, планшета сцени, колосніків, трюмів и ін., 

Обладнані цімі світловімі покажчики, но деякі з них знаходяться в несправностей 

стані. Світильники з лампами розжарювання, в основному на іншому поверсі, чи не 

захіщені плафонами. 

Електропроводка, виконан прихованим способом, но вона застаріла (в 

підвальному пріміщенні з'єднання посібніків місцямі Виконання Шляхом 

скручування) i требует заміні НЕ періодічно проводитися випробування 

електромережі на вітік Струму и Опір ізоляції, відсутній акт последнего 

випробування. Заземлення віконується Шляхом з'єднання з нульового проводом. Для 

блискавкозахисту Будівлі на даху вкладається металева сітка з дверними вічкамі 5х5 

г, з сталевого круглого дроту (8 рр, з'єднання з електрода заземлення 

струмовідводамі з такого ж дроту, Які прокладаються по зовнішніх стінах будівлі. 

Опір електродів заземлення належно буті ен більш 200 м Електроди заземлення 

віконується з уголка 50х5х5 мм. довжина 3 г, Які загліблюються в грунт на глибінь 

0,8 г від поверхні. Бліскавкопріймачі віконуються у виде сталевих стріжнів (8 рр 

довжина 1 г, Які закріплюють н д віступаючімі частинами б дівлі. Результати 

Перевірки енергообладнання занесемо в таблицю 4.3 

Таблиця 4.3 

№ 

п/п 

Найменування 

заходу 

Вимоги норм 

відповідність. 

Фактичне 

виконання . 

Посилання на 

норми 

Посилання 

на норми 

1 2 3 4 5 6 

1 Живлення 380/220 В з 

глухозаземлено

ю нейтраллю 

380/220 В з 

глухозаземленою 

нейтраллю 

ПУЕ  

п.7.2.10 [11] 

відповідає 

 Акумуляторна 

установка 

предусмотренна

я 

необходимая при 

отсутствии 

второго 

независимого 

источника 

питания 

ПУЕ  

п.7.2.24 [11] 

відповідає 

2 Захист світлових 

пристроїв 

 

відсутні сітки на 

арматурі деяких 

світильників  

попереджувальні 

сітки 

ПУЕ  

п.7.2.27 [11] 

не 

відповідає 



№ 

п/п 

Найменування 

заходу 

Вимоги норм 

відповідність. 

Фактичне 

виконання . 

Посилання на 

норми 

Посилання 

на норми 

1 2 3 4 5 6 

3 Регулювання 

світлових 

пристроїв 

предусмотрен должно быть ПУЕ  

п.7.2.30 [11] 

відповідає 

4 Чергове 

освітлення в 

глядацькому 

залі 

передбачене  повинно бути ПУЕ  

п.7.2.32 [11] 

відповідає 

5 Аварійне 

освітлення 

глядацького 

залу 

передбачене  повинно бути ПУЕ  

п.7.2.33 [11] 

відповідає 

6 Управління 

черговим і 

робочим 

освітленням 

глядацький зал - 

пож. пост, вхід в 

глядацький зал, 

сцена - 

пож.пост, пульт 

на сцені, 

вестибюль, 

фойє, вхід в 

глядацький зал і 

пожежний пост  

глядацький зал - 

пож. пост, вхід в 

глядацький зал, 

сцена - пож.пост 

пульт на сцені, 

вестибюль, фойє, 

вхід в глядацький 

зал і пожежний 

пост 

ПУЕ  

п.7.2.34 [11] 

відповідає 

7 Аварійне 

освітлення 

евакуаційне 

освітлення 

 

каса, пожежний 

пост, 

кінопроекційна, 

глядацький зал, 

акумуляторна. 

щитова  

каса, пожежний 

пост, 

кінопроекційна, 

глядацький зал, 

акумуляторна. 

щитова  

ПУЕ  

п.7.2.35 [11] 

відповідає 

8 Світлові 

покажчики 

"Вихід" 

 

у всіх 

приміщеннях де 

може 

знаходитися не 

менше 50 

чоловік на всіх 

сходах, 

проходах 

евакуаційних 

шляхах  

у всіх 

приміщеннях де 

може знаходитися 

не менше 50 

чоловік на всіх 

сходах, проходах 

евакуаційних 

шляхах 

ПУЕ  

п.7.2.36 [11] 

відповідає 

9 Управління 

аварійним та 

евакуаційним 

освітленням 

 

на виході з 

глядацького 

залу не працює 

покажчик 

"Вихід"  

на шляхах 

евакуації 

ПУЕ  

п.7.2.36 [11] 

відповідає 

11 Тип ламп 

аварійного та 

евакуаційного 

освітлення 

використовують

ся лампи 

розжарювання  

лампи 

розжарювання 

ПУЕ  

п.7.2.38 [11] 

відповідає 



№ 

п/п 

Найменування 

заходу 

Вимоги норм 

відповідність. 

Фактичне 

виконання . 

Посилання на 

норми 

Посилання 

на норми 

1 2 3 4 5 6 

12 Заземлення 

 

всі токоведучі 

металеві 

частини які 

можуть під дію 

струму на 

корпусу 

електричних 

машин, 

трансформаторів 

апаратів 

світильників 

тощо 

Виконано 

заземлення всіх 

токоведучіх 

металевих частин 

ПУЕ  

п.1.7.46 [11] 

відповідає 

13 Розміщення ВРУ 

 

в щитовій в щитовій ПУЕ  

п.7.1.22 [11] 

відповідає 

14 Виконання 

розподільних 

пунктів ВРУ, 

групових щитів 

в сталевих 

електрозварювал

ьних трубах 

  

АПРТО частково 

в сталевих 

електрозварюваль

них трубах 

ПУЕ  

п.7.1.26 [11] 

не 

відповідає 

15 Виконання 

світильників 

” 

повинні бути 

захисні пристрої 

 

з використанням 

лампоутрімуючої 

сітки, відсутні на 

софітах решітки 

арматура типу 

ППЧ-200 з 

відбивачем 

ПУЕ  

п.7.1. [11] 

не 

відповідає 

16 Освітлення над 

входомазатели 

“Выход 

включені весь 

час експлуатації 

театру на 

головних входах 

і проходах в 

будівля  

повинна бути над 

кожним основним 

входом в будівлю 

ПУЕ  

п.7.1.42 [11] 

відповідає 

 

Висновок: система електрообладнання будівлі будівлі. театру відповідає 

нормам, згідно ПУЕ, але існують ряд недоліків, які необхідно усунути, а саме: 

- закрити електросветільнікі захисними скляними плафонами, згідно ПУЕ, 

п.7.2.27 [14]; 

- обладнати всі евакуаційні ви ходу світловими покажчиками "Вихід", і 

відремонтувати наявні п.7.2.36 ПУЕ [14]. 

- провести випробування електромережі опір ізоляції 

 



4.7. Протипожежний режим. 

 

У будівлі театру відповідно до вимог [18] встановлений протипожежний 

режим, у тому числі певні: 

- місце куріння, можливість застосування відкритого вогню, побутових 

нагрівальних приладів, 

- порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт, 

- порядок відключення від мережі електрообладнання в разі пожежі, 

- порядок огляду і закриття приміщень після закінчення роботи, 

- порядок проходження керівництвом навчання та перевірки знань з питань 

пожежної безпеки, а також проведення з працівниками протипожежних інструктажів 

та занять з пожежно-технічного мінімуму з призначенням відповідальних за їх 

проведення, 

- порядок організації експлуатації та обслуговування наявних технічних 

засобів протипожежного захисту (протипожежного водопроводу, насосів, установок 

пожежної сигналізації, автоматичного пожежогасіння, димовидалення, вогнегасників 

тощо), 

- порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів і оглянув 

електроустановок, опалювального, вентиляційного та іншого оснащення, 

- дії працівників у разі виявлення пожежі. 

Працівники. театру ознайомлюються з цими вимогами на інструктажі, під час 

проведення пожежно-технічного мінімуму, а також у вестибюлі вивішені основні 

положення цієї інструкції. 

Про проведення видовищних заходів в будівлі театру постійно доповідається в 

ДПЧ-3. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розділ 5. Розрохунок сил і засобів для забезпечення ліквідації пожежі. 

 

5.1. Розрахунок необхідних сил і засобів. 

 

Приймаємо варіант гасіння пожежі у сценічній частині, так як пожежа в 

сценічній частині є однією з складних варіантів. 



Осередок пожежі приймемо в центрі сцени, Швидкість поширення пожежі 

дорівнює 3 м / хв, інтенсивність подачі вогнегасної речовини дорівнює 0,2 л / с * м2 

Проведемо розрахунок: 

1) Розрахуємо час вільного розвитку пожежі: 

Тсв=Тдо спов+Тзб+Тслд+Тб.г. ,де                                                  (5.1) 

 

Тдо спов – час сповіщення пожежної охорони після виникнення пожежі 

Тзб – час збору і виїзду по тривозі 

Тслид – час проходження до місця виклику 

 

Тслед = (L * 60) / V = (2 * 60) / 40 = 3 хв. 

 

Тбр – час оперативного розгортання 

 

Тсв = 3 + 1 + 2 + 3 = 9 хв. 

 

1) Визначимо радіус пожежі, який вона придбала до прибуття першого 

пожежного підрозділу та введення стволів: 

 

R = 0.5Vл * 10 =0,5*3*10=15м                                                            (5.2) 

 

. 

2) Розрахуємо площу пожежі: 

Так як пожежа доходить до стін і займає всю площу сцени, то вона буде 

дорівнювати площі сцени 

 Sп = 10*16 = 160 (м2)                                                                       (5.3) 

 

2) Розрахуємо площу гасіння 

Для гасіння використовуються ручні стволи з боків сцени. Ручні стволи мають 

глибину гасіння 5 метрів. 

 



 Sг = а * hг  * n = 10 * 5 * 2 = 100 (м2)                                              (5.4) 

                                                    

 n = 2, так як стволи подаються з двох сторін 

 

3) Визначимо потрібну витрату води для гасіння пожежі: 

Qгас
потр = Sг * Іг = 100 * 0.2 = 20 (л/с)                                                     (5.5) 

Для захисту обираємо 6 стволів, подаємо їх: на захист трюм, зал для глядачів, 

суміжні приміщення, колосники, покриття. Qзах
ств”Б” = 6 * 3.7 = 22,2 (л/с)                                                         

(5.6) 

 

4) Розрахуємо кількість стволів на гасіння:           

 

Nгас
ств. А = 20/7.4 = 3 (шт.) 

 

5) Розрахуємо витрату води на гасіння 

 

Q заг
гас = NБ *QБ + NА * QA =6 * 3.7 + 2 * 10 = 42,2 (л/с)                           (5.7) 

 

6) Визначаємо кількість пожежних автомобілів 

 

NПА = Q заг
гас / QСХ = 42,2/30  => 2 (ПА)                                                (5.8) 

 

7) Розрахуємо максимальну відстань подачі води 

 

(M)  12020*
20*0.015

2)(50-90
20*

Q*S

)ZZ(НH
L

22

ПРMПРH
ГР 





              (5.9) 

 

8) Розрахуємо кількість особового складу, необхідного для проведення 

оперативних дій. 

 

 



Nо/с = NГДЗС*3+NЗАХ*1(2)+NРОЗГ*1+NЗВ+NПБ=3*2+4*1+2*2+2*1+2+ 

           +2 =20 (чол)                                                                                  (5.10) 

 

 

9) Розрахуємо необхідну кількість відділень 

 

Nвідд = Nо/с / 4 = 20/4=> 5 (віддідлень)                                                       (5.11) 

 

Таким чином для виконання дій по гасіння пожежі, рятуванню та евакуації людей, матеріальних 

цінностей необхідно 5 відділень. Для гасіння пожежі залучаються сили і засоби за викликом 

"пожежа №2": 

 

5.2. Характеристика вогнегасної речовини. 

 

Як вогнегасна засіб в даному випадку для гасіння пожежі використовується 

вода. Вона може застосовуватися самостійно або в суміші з раз-особистими 

хімікатами. 

Фізичні властивості води 

Вода не має запаху і смаку. Тонкий шар води безбарвний, товстий має 

блакитний відтінок. 

Нижче наведені фізичні константи води (по Ремі): 

Температура замерзання, ° С - 0 

Температура кипіння, ° С - 100 

При нагріванні водяної пари навіть до досить високих температур 

утворюються відносно малі кількості водню і кисню, які викликають небезпеку 

утворення гримучого газу. При зрошенні розпеченого заліза або вугілля вода реагує 

з виділенням значної кількості водню, що може призвести до вибуху. 

Електрична провідність води. Застосовувана при гасінні пожеж вода має 

значну електричну провідність. Провідність тим більше, чим більше електролітів, т. 

Е. Діссоцііруемих солей, кислот або підстав, розчинене у воді. 



Електропровідність - величина, зворотна омічному опору, - вимірюється в 

Сіменса на 1 м, См / м. 

За рахунок добавок піноутворювачів, йоногенних змочувачів і особливо 

діссоцііруемих солей (наприклад, солей, що захищають від замерзання) 

електропровідність води значно підвищується. Вона може бути в 100-1000 разів 

вище електропровідності дистильованої води. Значення величини електричного 

струму в водяній струмені в залежності від відстані до вогнища пожежі і кількості 

який додається електроліту (0,5% соди) знайдені при проведенні дослідів з гасіння 

пожежі на лінії з напругою 6 кВ. Для гасіння використовувався ствол з насадкою 

діаметром 12 мм. Можна сказати, що при використанні чистої водопровідної води 

електричний струм на відстані 1,5 м практично дорівнює нулю, але всього лише 

0,5% -ва добавка соди при інших рівних умовах підвищує його до 50 мА. 

Досліди з піногенераторі показали, що при однакових умовах силу струму 

витоку через струмінь повітряно-механічної піни кратністю 100-200 можна прийняти 

рівною силі струму витоку через водяний струмінь. Провідність хімічної піни в 

порівнянні з повітряно-механічною вище, так як перша містить більше розчинених 

солей. 

З вищевикладеного випливає, що воду можна застосовувати для гасіння 

електротехнічних установок тільки після їх знеструмлення. Крім того, на електричні 

машини, переключають і розподільні пристрої, а також на іншу апаратуру 

(вимірювальні, контролюючі, регулювальні пристрої), що знаходиться в приміщенні, 

де сталася пожежа, не повинна потрапляти вода. З урахуванням цих обмежень можна 

застосовувати стаціонарні вогнегасники установки, що утворюють хмару 

тонкорозпиленою води, або установки, в яких в якості гасячого кошти 

використовується насичений пар. 

Повітряно-механічну піну дозволяється застосовувати при гасінні пожеж 

електричних установок, що знаходяться під номінальною напругою до 1000 В 

змінного струму або 

Водопровідну воду можна використовувати для гасіння струмоведучих частин 

при дотриманні певних безпечних відстаней. Ці відстані визначаються величиною 

сили струму. Гранично допустимим прийнято вважати струм в 1 мА. При 



максимальній силі струму в 1 мА і електропровідності води 500 См / м мінімальні 

відстані від вогнища пожежі залежать від діаметра насадка ствола (табл. 22). 

Дослідження показали, що при зрошенні струмоведучих частин електричних 

установок напругою до 380 кВ водою зі ствола з насадкою діа¬метром 12 мм струм 

витоку не перевищує 1 мА, тиск на помпі одно 5-10 кг / см2, а мінімальна відстань 

між насадкою ствола і токоведущей частиною 12 м. Це вірно лише для провідності 

до 1000 см / м; для більш високих провідностей воно не завжди дійсно. На практиці 

користуються таким правилом: діаметр насадка (мм) має дорівнювати мінімально 

допустимому відстані (м) від вогнища пожежі. 

Взаємодія води з різними горючими речовинами. Хімічна реакційна здатність 

води з деякими речовинами обмежує її застосування при гасінні пожеж. До цих 

речовин відносяться натрій, калій, магній, алюміній, залізо, вугілля, карбід кальцію, 

масла, жири *. 

До таких речовин також відносяться багато металоорганічні сполуки, гидрита 

металів та інші речовини, гидролизующиеся з виділенням горючих газів. 

Вогнегасна ефективність води 

Основним огнетушащим ефектом води є охолодження. Горюча речовина 

охолоджується нижче температури займання, причому тепло, забране з вогнища 

пожежі, поглинається водою і відводиться з водяною парою. Причиною гарного 

теплопоглинання води є висока питома теплоємність і висока теплота 

пароутворення. 

При гасінні пожеж водою в закритих приміщеннях крім ефекту охолодження 

має місце ще ефект «удушення». При випаровуванні обсяг води збільшується в 1700 

разів, завдяки чому кисень повітря витісняється із зони вогнища пожежі водяною 

парою. При гасінні тліючих пожеж ефект «удушення» не є визначальним, оскільки 

при тлінні, наприклад деревини, текстилю і т. Д., В молекулі горючої речовини 

міститься необхідний для горіння кисень. 

При полум'яному горінні через нетривалість контакту води з горючою 

речовиною водяної пари утворюється недо¬статочно, тому він не впливає на процес 

горіння. 

Визначення вогнегасної ефективності води 



Вогнегасна ефективність води залежить від ряду факторів: 

- розміру крапель води (компактна або розпилений струмінь); 

- витрати води; 

- впливу різних добавок; 

- природи горючого середовища. 

Абсолютно точно оцінити туша дію води не можна, так як різні умови 

протікання пожежі і методи його гасіння. 

Розмір крапель. При оцінці вогнегасної ефективності води велике значення має 

спосіб подачі її в осередок пожежі - суцільний або розпорошеної струменем. 

Розпорошеність струменів по¬разделяют на тонку дисперсність - розмір крапель 10 

100 мкм; среднюю- 100-1000 мкм, грубую- 1000-6000 мкм. 

Середні розпорошені струменя поділяють на тонкосредніе і грубосредніе. 

Найбільш ефективні при гасінні пожеж краплі розміром 100-1000 мкм, 

найменш ефективні краплі розміром 1 - 10 мкм. Насадки зазвичай забезпечують 

розпилення води на краплі розміром 500-1500 мкм. 

Є ряд теоретичних і практичних досліджень по визначенню найбільш 

ефективних розмірів крапель. Привітність теоретично обчислив розмір крапель 

виходячи з тепловтрат і теплоти освіти водяної краплі. Отриманий таким чином 

оптимальний діаметр краплі склав 0,35 мм. Це значення було підтверджено 

практично при гасінні палаючої рідини розпорошеною струменем. 

Фольке провів досліди з гасіння суцільним струменем штабеля деревини, 

розміщеного на вагах. Втрати маси штабеля визначалися як функція часу горіння і 

гасіння при різній кількості використовуваної води. На підставі дослідів зроблено 

висновок, що швидкості поширення полум'я і горіння горючого матеріалу постійні. 

При швидкості горіння 1 г / с (близько 1 ккал / с) пожежа була погашена потоком 

води з таким витратою, що теплота випаровування становила лише 0,085 ккал / с. 

Виявилося, що відведений кількість тепла було менше, ніж кількість тепла, що 

виділяється при горінні. 

Майджінд встановив, що велике значення для процесу горіння має промениста 

теплота, яку об'єкт пожежі отримує з навколишнього середовища. Об'єкт пожежі, 



наприклад шматок дерева, не може горіти, якщо до палаючого речовини 

прекраща¬ется підведення тепла від полум'я. 

При моделюванні дослідів гасіння твердих горючих речовин розпорошеними 

струменями виявлено, що полум'яні пожежі можна загасити легше, ніж тліючі. 

Об'єктом пожежі служив штабель деревини. При горизонтальному розташуванні 

розпиленого струменя тривалість гасіння менше, ніж при вертикальному. При 

гасінні полум'я рідких горючих речовин спостерігався той же ефект, що і при гасінні 

твердих матеріалів. Встановлено найбільш ефективні для гасіння розміри крапель 

(0,3-0,4 мм) і мінімальна норма витрати води (4 л / хв • м-2). 

 

5.3. Технічна характеристика техніки і пристроїв для гасіння пожеж водою. 

 

Пожежний ствол - пристрій, що встановлюється на кінці напірної лінії для 

формування та направлення вогнегасних струменів. 

Стволи пожежні відносяться професійного пожежного обладнання та 

застосовуються для подачі під певним тиском суцільного або розпиленого струменя 

вогнегасної речовини в осередок вогню. 

Розрізняють ручні і лафетні пожежні стволи. 

Стволи пожежні ручні водяні призначені для формування суцільного струменя 

води і напрямки її в осередок пожежі. 

 

Рис.5.1. Ручні пожежні стволи фірми AWG 

 



Пожежні стволи відрізняються високою якістю розпилення води, покриваючи 

великі площі вогнища горіння. Пристосування дозволяють регулювати параметри 

розпилення струменя при різних пожежних ситуаціях. Так, сучасний ручний 

пожежний ствол може формувати спрямовану суцільну струмінь або ж 

розпорошувати її під високим тиском. А, завдяки оснащенню всіх пропонованих 

стволів перекривного кранами, з'являється можливість не тільки формувати струмінь 

під високим напором, але і перекривати подачу гасячого кошти, що дуже зручно і 

економічно. 

 

 

Рис. 5.2. Ручний пожежний ствол з рукавної котушкою СРВДК-2 / 400-60 

 

Ручний пожежний ствол-розпилювач СРВДК-2 / 400-60 застосовується для 

оснащення пожежних автомобілів, обладнаних насосом високого тиску з напором 

від 300 до 500 м.  

Виріб призначений для формування та направлення суцільного або 

тонкорозпиленою струменя води і повітряно-механічної піни низької кратності 

власне ствол-розпилювач високого тиску СРВД-2/300 з легкознімним пінним 

насадкою;  

котушка рукавна високого тиску КРВД-400-60; 

з'єднувальний рукав для приєднання котушки до насоса; 



приєднувальний пристрій для продувки рукавів стисненим повітрям. 

Переваги тонкорозпилену гасіння 

(Малі витрати води при підвищених вогнегасних властивості, 

ефективне осадження диму (НХР) і охолодження повітря, захист ствольщика 

від теплового випромінювання хмарою розпорошеної води) 

Осьової підведення води на котушку в поєднанні з нешаткою рукавом 

(Можлива робота в стані, коли частина рукава залишається намотаною на 

барабан, а також забезпечується можливість розмотування рукава під час роботи 

ствола) 

Високоякісний і легкий рукав європейського виробництва 1SN 20 DIN 20022 

(Гарантується довговічність в експлуатації, значно підвищується маневреність 

ствольщика) 

Зручна укладання рукава на барабан за допомогою вбудованого редуктора з 

рукояткою або вбудованого електроприводу барабана (додаткова опція) 

Передбачено виконання (модифікація) котушки з довжиною рукава 90 м. 

Зручна форма ствола, ергономічне управління режимами 

 

5.3. Безпека роботи при гасінні пожежі. 

 

Гасіння пожеж в культурно-просвітницьких установах пов'язане з роботою оперативного складу пожежно-рятувальних підрозділів на 

висотах і в умовах сильного задимлення. В таких умовах керівник гасіння пожежі повинен вжити заходів для захисту особового складу від 

нещасних випадків на висотах і отруєнь продуктами горіння, ураження електричним струмом, і т.п ..  

 При проведенні розвідки призначається група в складі двох осіб при роботі з засобами індивідуального захисту органів дихання і не 

менше трьох при роботі без них. Старшими груп призначаються найбільш підготовлення працівники. 

Оперативне розгортання проводиться по найбільш безпечним і коротким шляхах. Рукавні лінії прокладати завжди уздовж ко ридорів 

таким чином, щоб не заважати руху людей. Шанцевий інструмент та інше пожежно- технічне озброєння переносити обережно, в чохлах, не 

заважаючи евакуації. Пожежні автомобілі розташовуються так, щоб не заважати евакуації, розміщення і маневрування техніки, яка забезпечує 

роботу оперативних ділянок. 

При роботі на сцені і в трюмі слід остерігатися падінь декорацій і, особливо, противаг, які можуть при падінні пробивати планшет 

сцени і потрапити в трюм. У глядацькому залі можливе падіння світильників, підвісної стелі і пінних декорацій. При загрозі обвалення 

колосників, покриття сцени або підвісної стелі глядацького залу. Особовий склад виводять в безпечне місце. Для сповіщення пож ежних про 

вихід встановлюють команду "три сигналу сиреною", або використовують гучно мовну і радіостанції. Керівник гасіння пожежі призначає особу 

для спостереження за поведінкою конструкцій і прийняття відповідних заходів безпеки. Перед початком гасіння необхідно виключити 

електроживлення будівлі. Для безпеки особового складу забороняється зосередження, в будівлі, в місцях можливого обвалення і на перекриттях.  

Пересуватися в сценічному комплексі слід уздовж капітальних стін. За ходу руху спостерігати за поведінкою несучих конструкцій , 

колосників, підвісних декорацій і т.п .. 

Безпосередньо в зоні пожежі (на позиціях ствольників) і в задимлених приміщеннях не допускати особовий склад підрозділів та 

членів добровільної пожежної дружини без оперативного одягу та спорядження.  



При роботі на висотах особовому складу необхідно використовувати пристрої страховки. При цьому робота на драбині з стволом 

(ножицями і ін.) Допускається лише після закріплення пожежним карабіном. Під час проведення оперативних дій можлива передислокація 

пожежних драбин, тому слід попереджати пожежних, які нею піднялися на висоту, про нове розташування драбини. 

Під час рятування людей, роботи проводити швидко, але дотримуватися заходів безпеки, щоб не причинити пошкоджень потерпілим. 

Вжити заходи, щодо запобігання виникненню паніки. 

Евакуацію спочатку починати з балконів, бельетажу. Для проведення евакуації створити спеціальні групи, старшими яких призначити 

найбільш досвідчених працівників. 

Проводячи оперативні дії по гасіння пожежі в театрі призначається відповідального за дотриманням правил безпеки роботи 

особистим складом підрозділів пожежної охорони та особам, які залучені до гасіння. 

Організувати охорону місця проведення дій, для цього в порядку взаємодії залучаються працівники міліції.  

Особовий склад, який працює з прожекторами: 

- переносити прожектори лише в гумових або прогумованих рукавичках, 

- встановлювати прожектори на міцну і стійку основу в місцях, де виключена можливість попадання на них води.  

Під час гасіння пожежі в умовах низьких температур вживати заходів, щодо запобігання переохолодження або обмороження людей. 
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